

## „Triedime odpad“

**Vyučovaci predmet:** Projektové vyučovanie pre 3. ročník, na predmetoch prírodoveda a slovenský jazyk - čítanie. Aktivitu odporúčam realizovať v predmete prírodoveda, kde je učivo venované životnému prostrediu a jeho znečisteniu komunálnym odpadom.

**Cieľ:** Cieľom aktivity bolo naučiť sa triediť odpad a získané vedomosti o triedení odpadu prezentovať mladším kamarátom zábavnou a veku primeranou formou.

**Pomôcky:** farebné papierové nádoby na odpad, farebné oblečenie

**Príprava:** Učiteľ zabezpečí prezentáciu o triedení odpadov a veku primerané motivačné texty, ktoré budú žiaci prezentovať.

**Postup / Realizácia:** Na hodine prírodovedy sme sa venovali otázke znečistenia prírody odpadom, ktorý treba niekam odhodiť. Diskutovali sme na otázku Kam s odpadom? Žiaci prejavili svoj záujem o triedenie odpadu ako aj vedomosti o jeho triedení, ktoré nadobudli praktickými skúsenosťami z domu. Po preverení vedomostí o správnom separovaní odpadu sme na hodine čítania pracovali s textom, kde sme čítali o jednotlivých skupinách odpadov. Žiaci si následne vybrali texty, ktoré sa naučili správne čítať a prednášať. Na domácu úlohu sa dané texty naučili naspamäť. Následne prebehla verejná prezentácia pásma textov a básní pred žiakmi prvého ročníka.

**Zhrnutie:** Touto aktivitou sa žiaci zdokonalili v triedení odpadu. Naučili sa verejne prezentovať svoje schopnosti pred cudzími ľuďmi, čo bola pre mnohých zo žiakov najnáročnejšia úloha. Naučili sa pracovať v tíme a spolupracovať. Najväčšiu hodnotu na tejto aktivite však malo prezentovanie vedomostí mladším žiakom, ako aj zainteresovanie mladších žiakov do triedenia odpadu v škole. Túto aktivitu následne doplnila mimoškolská aktivita v rámci krúžku, kde sme práve z odpadu, z tetrapakových krabíc vyrábali darčkové RecyTaštičky.

## Príloha:

Texty na čítanie:

„Ahoj deti, prišli sme medzi vás, aby sme ich vás naučili, čo patrí do ktorého koša.“

*Ahoj deti, Volám sa Skielko!* Ako vidíte, som **zelenej** farby. Kdekoľvek ma uvidíte, vedzte, že do mňa môžete odhodiť všetky nepotrebné veci vyrobené zo skla. Najradšej mám čisté sklenené fľaše zo sirupov, poháre s kompótov, rozbité poháre či úlomky z rozbitého skla. Niekedy ľudia do mňa odhadzujú aj porcelán, keramiku, zrkadlá, žiarovky, či zničené sklá z auta, ale z tohto mi býva vždy veľmi zle a tak vás prosím, nehádzte ich do mňa!



## Recyklácia odpadov z obalov potravín – STARÝM VECIAM NOVÁ ŠANCA



Ahoj, ja som **Plastko!** Kdekoľvek ma uvidíte, nezabúdajte, že ja som **žltý** kontajner na plasty. A keďže v dnešnej dobe je takmer všetko balené v plaste, často bývam preplnený, čo ma teší. Najradšej si pochutnávam na Igelitových taškách a vreckách, PET fľašiach z nápojov, fóliách a tiež obaloch zo šampónov, či mydiel. Nájdu sa aj takí ľudia, ktorí ma napchávajú obalmi z chemikálií, či starým zodratým linoleom. Tým mi veľmi ubližujú. Asi sa nikdy v škole neučili o správnom separovaní.

Veru tak Plastko, máš pravdu! Ja som **Papierko!** Na rozdiel od teba som krásnej **modrej** farby. Papier je všade okolo ľudí a aj ja som často plný. Najradšej mám noviny a časopisy, ale chutia mi aj papierové vrecúška, papierové lepenky a kartón. Niektorí ma chcú napchávať aj zamasteným papierom, celofánom, použitými hygienickými vreckovkami, či obalmi z mlieka a džúsov...Ale toto nie je nič pre mňa!

A čo ja, **čierny Komko?** Som kamarát so všetkými odpadkami, ktoré už nemáme kam vyseparovať. Hlavne tu v škole budeme triediť odpad tak, že papier a plasty budú mať svoje vlastné odpadkové nádoby a na zvyšné odpadky budem slúžiť ja, obyčajný odpadkový kôš. Volám sa aj nádoba na komunálny odpad. Ale nezabúdajte, že takmer všetky nepotrebné veci na svete majú svoje miesto, kde ich máme odhodiť. A určite to nie je les, či susedova záhrada“

Vypracovala: Základná škola s materskou školou Bolešov, Štúrova 276, 018 53 Bolešov